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全国2013年10月高等教育自学考试

西方政治制度试题

课程代码：00316

1．答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。[[微信公众号：ikaoti]
一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相

1．为现代民主政治研究提供了历史原型的城邦民主制是出现在

A.雅典[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.罗马

C.斯巴达

D.叙拉古[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
2．下列选项中不属于梭伦改革具体内容的是

A.颁布“解除债负令”

B.按法定财产资格划分社会等级

C.按等级抽签选官[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.建立“陶片放逐法”制度

3．中世纪西欧广泛存在的封建土地占有制度是

A.大地产制

B.封建采邑制

C.井田制

D.地主所有制

4．世界上第一部成文宪法出现在

A.英国

B.法国

C.德国

D.美国

5．在西方国家，属于选民资格消极要件的是

A.具有本国的国籍

B.达到一定年龄

C.在本选区住满一定期限

D.未被剥夺政治权利

6．马克思主义经典作家科学地揭示了政党本质上是

A.阶级斗争的产物

B.共同利益的产物

C.共同行动的产物

D.共同目的的产物[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
7．现代意义上的政党产生在

A.17世纪中期

B.20世纪初

C.资本主义社会

D.社会主义社会

8．下列政党中属于体制外政党的是

A.英国国家党

B.德国自由民主党

C.日本公明党

D.法国社会党

9．“西门国会”的召开标志着英国大会议的性质由

A.等级代表会议向贵族会议转变

B.贵族会议向等级代表会议转变

C.贵族会议向现代议会转变

D.等级代表会议向现代议会转变

10．2006年以后，英国议会上院议长的产生方式改为

A.任命产生

B.选举产生

C.协商产生

D.世袭产生

11．在下列国家中议会党团所起作用相对最小的是

A.美国[最新年份咨询qq593777558]
B.法国

C.德国

D.意大利

12．英国历史上的第一位首相是

A.诺斯

B.小皮特

C.沃尔波

D.皮尔

13．瑞士的最高行政机关是

A.联邦大会

B.联邦委员会

C.联邦部长会议

D.联邦行政会议

14．美国政府各部中拥有政府雇员人数最多的部是

A.教育部

B.劳工部

C.国防部

D.商务部

15．下列不属于地方政府职能特点的是

A.执行性

B.主权性

C.服务性

D.有限性

16．法国大多数城市采用的政府组织形式为[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.议会委员会制[[微信公众号：ikaoti]
B.议会一经理制

C.市长议会制

D.议会市长制

17．在基层地方自治中，主张“团体自治”的国家是

A.英国、法国

B.英国、美国

C.美国、法国

D.日本、法国

18．美国联邦司法系统的最低审级是

A.联邦地区法院

B.地方法院

C.初审法院

D.郡法院

19．英国建立起完整的检察机关体系是在

A.1703年

B.1832年

C.1948年

D.1986年

20．西方国家大陪审团主要行使的功能是审查

A.犯罪事实

B.案情

C.检察官提出的证据

D.被告的陈述

二、多项选择题(本大题共6小题，每小题2分，共12分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的

21．政治制度包括的内容有

A.国体

B.政体

C.政府制度

D.国家结构

E．政治体制

22．下列文件和法律中，体现了人权原则的有

A.大宪章

B.查士丁尼法典[最新年份咨询qq593777558]
C.权利法案

D.独立宣言

E．人权宣言

23．在形式上政党的政治纲领可以是

A.成文纲领

B.党的章程

C.政策声明

D.竞选纲领

E．政党领导人演说声明

24．下列机构中属于法国政府直属机构的有

A.职业培训和晋升委员会[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.计划总署

C.独立广播事业局

D.原子能局

E．农产品销售委员会

25．下列国家中实行联邦制的有

A.美国

B.英国

C.加拿大

D.瑞士

E．澳大利亚

26．西方国家陪审制度的形式主要有

A.大陪审团

B.小陪审团

C.混合陪审团

D.人民陪审员

E．律师团[[微信公众号：ikaoti]
三、名词解释题(本大题共5小题，每小题4分，共20分)

27．罗马“行省”

28．主权

29．一党制

30．看守内阁

31．大陆法系

四、简答题(本大题共4小题，每小题6分，共24分)

32．西欧中世纪的封建制度对现代立宪主义有哪些影响?

33．司法独立包括哪几个方面?

34．在西方国家议会的建立时期，议会政治具有哪些基本特征?[[微信公众号：ikaoti]
35．与一般地域型政府相比，城市政府职能有哪些特点?

五、论述题(本题12分)

36．试论述西方国家选举制度所遵循的基本原则。

六、案例分析题(本题12分)

37．阅读下面的新闻材料，根据材料回答问题：[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
【材料一】2010年6月30日，经过联邦大会长达9个半小时的三轮投票、协商和等待，德国下萨克森州州长、基督教民主联盟副主席克里斯蒂安·武尔夫最终战胜了此前民众呼声非常高的社会民主党和绿党推选的候选人高克以及左翼党推选的女候选人约希姆森，成功当选德国第十任联邦总统。他也成为德国战后历史上最年轻的总统。武尔夫是在前德国总统霍斯特·克勒因为发表不当言论于5月31日突然宣布辞职后，在总理默克尔的支持下，经默克尔领导的执政联盟推举成为总统候选人的。本次联邦大会由联邦议院的622名议员和各州议会选出的622名代表组成，默克尔领导的三党联合政府在联邦大会占绝对多数，拥有644张选票，但在前两轮投票中，执政党没有做到团结一致，武尔夫得票未能过半。

【材料二】2012年2月17日，德国总统武尔夫在柏林总统府发表电视讲话宣布辞职。此事起因于媒体曝光武尔夫私人贷款的风波。去年的12月中旬，媒体报道了武尔夫从关系密切的富商和银行手中获得低于银行贷款利率的贷款，随后，媒体又相继揭露了他的其他一系列“罪行”：多次接受富商朋友提供的“免费”度假旅游；收受富商赠送的贵重礼物和高档时装；他的亲信格莱塞克利用职务之便谋取私利；曾在2007年竞选州长时由富商朋友支付其竞选广告费；在关于低息贷款的丑闻曝光后试图阻止媒体刊发相关报道。结果，武尔夫的信任度和支持率大幅下滑。

2月16日，德国汉诺威检察院宣布向联邦议院提出申请，以涉嫌接受商人提供的好处为由，要求取消武尔夫的豁免权。这是德国历史上首次有总统被检察机关要求取消司法豁免权。德国联邦议院豁免权委员会将讨论这项申请，并决定是否向联邦议院提出取消武尔夫的豁免权建议。如果武尔夫总统豁免权被取消，检察机关将启动对他的司法调查程序。

面对来自各方的巨大压力，武尔夫在声明中表示，自己已经不再拥有大多数民众必要的信任，无法再完成总统的工作，因此他决定辞去总统的职务。就在武尔夫宣布辞职后的半小时之后，德国总理默克尔召开了新闻发布会。默克尔对武尔夫的辞职决定表示尊重和遗憾，同时，她称赞武尔夫在任期间为德国做出了巨大的贡献，对武尔夫夫妇表示感谢。

武尔夫辞职后，现任联邦参议院议长泽霍费尔将代理总统一职，代理期限不超过30天。这也意味着在3月18日前，德国必须选出新的总统。

回答以下问题：

(1)德国总统是怎样产生的。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
(2)德国总统受到哪些监督和制约?

(3)德国的政党制
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